

TORONTÁL

Ára 1 Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Obiljyeva (Zápolya) u.1	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára:		Ára 1 Din
	Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 21 Sürgőnycim: Torontál, Veliki Becskerek		Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	Egész évre .300 D Negyedévre 75 D Félévre . . .150 D Havonta . . . 25 D	
			Hirdetések díjazabás szerint Megjelenik naponta délelőtt		

Az új parlament nem lesz hosszú életű jósolja — Jankovity volt miniszter.

Beograd, jul. 6.

Jankovity Velizár volt miniszter mint jelentették, nem jelölteti magát egy kerületben sem, mert szerint a radikális-pártnak nincs határozott irányvonala és így a mostani választási kampányban nem óhajt résztvenni.

Jankovity magatartása politikai körökben élénk megbeszélés tárgyát képezte. Azt állítják egyes körökben, hogy Jankovity esete nem lesz egyedülálló, mert többen

a neves politikusok közül nem akarnak belemenni ebbe a késhegyig menő harcba, amelyet a személyi ellentétek termeltek ki.

Egyes verziók szerint, Jankovityot régi kerületében nem jelölték volna, mert nagy volt vele szemben az elégedetlenség és ő viszálylásával csak aranyhídat csinált magának. Egy másik hírforrás szerint, Jankovity nincs megelégedve a radikális-párt Pasity frakciójának azzal a magatartásával, amit

a kormánnyal szemben tanusít. A frakció ugyanis elsimitani igyekszik a Vukicsy kormányral szemben támadt ellentéteket míg Jankovity a harc híve.

Végül egyes hírforrások szerint, Jankovity Velizár kijelentette volna, hogy nem bizik ennek a parlamentnek a hosszú életében és így rövidesen lesz módja magát jelöltetni már kiforrott körülmények között.

Folyznak a jelölések mindenfelé.

Beograd, jun. 6.

Tegnap Pasityék soraiban élénken kommentálták a beográdi radikális szervezet elhatározását, hogy Beogradban Makszimovity Bózsót kell felleptetni listavezetőül.

Pasityék kijelentették, hogy ez a jelölés nincs inyükre, de döntésüket a jelölő népgyűlés hangulatától teszik függővé.

Ezzel szemben Bobity hívei azon dolgoznak, hogy Beogradban a Pasity-frakció állítson föl ellenjelöltet Makszimovitynak.

Tegnap két demokrata küldöttség járt Beogradban a jelölések ügyét elintézni. Az első Noviszádról jött, amely fölkereste Davidovityot és közölte vele azon okokat, amelyek miatt nem akarják Pécity Dragutin jelöltetését. Kijelentették azonban, hogyha a főbizottság Pécity mellett döntene — ők nem disszidálnak, de nehéz szívvel állnának Pécity mellé.

A másik küldöttség Krusevácról jött, hogy följánlja dr. Kumanudinak a kerület listavezetői helyét.

Szomborban a radikálisok és a demokraták között tárgyalások folynak egy közös lista felállítására. A közös listán a demokraták két járási jelöltet kapnának.

A radikális-párt tegnap Odszaciiban dr. Lalosevity Jócát jelölte egyhangulag.

Zsabaljon ugyancsak tegnap tartották meg a radikálisok a járási jelölő konferenciájukat, amelyen Sztankovity Sztvetozár földmivelésügyi minisztert egyhangulag választották meg listavezetőjükül.

A beográdi köztársasági párt tegnap határozatot hozott, amely szerint eláll a mostani választásokon attól, hogy külön listával lépjen föl. Az ország súlyos gazdasági helyzetére való tekintettel a demokrata-párthoz csatlakoznak és programjuk teljesülését az időre bízzák. Szóval ez az első párt, amely bejelenté a likvidálását.

Tiz-tizenöt lista küzd majd a Vajdaságban.

Beograd, jul. 6.

Vukicsy miniszterelnök tegnap délelőtt hosszasan tárgyalt a radikális-klub elnökével Mihajlovity Ilijával. Szóba került ez alkalommal a kragujeváci listajelölés kérdése is, amelyre Vukicsy kijelentette, hogy a kormánynak az a kívánsága, hogy ott Szubotity igazságügyminisztert jelöljék listavezetőként.

A radikális-párt a Vajdaságban néz a legszomorubb eredmények elé. A párt mindenütt kettéosztva jelenik meg a választók előtt. A radikális-párt minden kerületben két listával fog szerepelni.

A demokraták Szuboticán, Noviszádon és az Alsóbánáságban ugyancsak két listával lépnek föl.

Radicséknak Szomborban és Szuboticán lesz két listájuk.

A Vajdaságban általában az a kilátás, hogy 10–15 lista fog küzdeni a mandátumokért.

Bobity Milos volt beográdi polgármester, hir szerint, Pasity-féle listán lép föl Kumanovón.

Banjalukán Trifkovity Márkó áll szemben Vukicsyvel Veljával.

Jagodínán július 10-ikén kerületi jelölőkonferenciát hívnak egybe Petrovity Nasztasz párthívei. A

kormány ebben a kerületben Popovity Velját lépteti föl.

Mosztárban Markovity Lázár dr. nyilatkozott hírlapírók előtt a sajtóban megjelent azon hírekre vonatkozólag, hogy visszavonul a politikai élettől és a diplomáciai pályára megy. A hir nem felel meg a valóságnak — mondotta Markovity. — Ezzem ágában sincs, hogy elhagyjam a politikai küzdőteret, sem ignorálni nem hagyom magam. Ha a hazának szüksége van rám, azonban diplomáciai pályára is hajlandó vagyok elmenni.

Vagy mutasson Sztanojevity új irányt — vagy oszlassák föl a radikális-pártot — mondja Dragovity képviselő.

Beograd, jul. 6.

Dragovity Milutin képviselő, az ismert radikális-pártember, aki a Pasity-frakcióhoz tartozik, tegnap levelet intézett Sztanojevity Ácához, amelyben a radikális-párt sorsára kér végleges döntést.

A levélben kéri Sztanojevityet, hogy most, a tizenkettedik órában

az ország és a párt érdekében lépjen ki a tartózkodás homályából és adjon a radikális-pártnak irányt, hogy mindenki láthassa mi a cél és hogy az ut hová vezet.

Vagy ha ezt nem tudná, vagy nem akarná megtenni, úgy oszlassák föl a pártot, likvidáljanak és mindenki mentse azt ami menthető.

Ez is egy megoldási lehetőség! De úgy, ahogy jelenleg van, tovább nem mehet. A kormánynak van programja, amelyet keresztül is visz és látszólagos összeköttetést tart fenn a főbizottsággal csak azért, hogy ideje legyen programját akadálytalanul keresztülvinni.

A francia—olasz határon tényleg kiltört egy kis határsértés.

Párizs, jul. 6.

Hat olasz tüzérezred a francia—olasz határon tartott gyakorlatuk alatt Langle Burgot helységet veszélyeztette, úgy hogy a lakosságot ki kellett lakoltatni és biztos helyre vinni.

A francia kormány tegnap barátságos hangú demarsot nyújtott át Rómában a savojai hadgyakorlatok miatt.

A demars szerint a francia lakosság élet- és vagyonbiztonsága van veszélyeztetve a hadgyakorlatok miatt, amelyek különben is demoralizálják a lakosságot, amely napok óta folytonos ágyutüzelés közepette el.

Üzlet — üzlet!

As ocednrepülés kulisszái mögöl.

Párizs, jul. 6.

Ismeretes, hogy Chamberlin pilóta és pénzembere Lewine között

nézeteltérés merült föl, ami nyílt ellentétekhez vezetett.

Az összekülönbözésnek az az oka, hir szerint, hogy Lewine annak idején kikötötte magának a repülésből várható pénzbeli bevétel 60 százalékát. Ezt ma Chamberline teljesíthetetlennek találja.

Chamberlin azt is rossz néven vette, hogy az európai programot teljesen az ő megkérdezése nélkül állította össze esetéről-esetre Lewine.

TÖZSDE

Július 5.

100 dinár ma

Zürich 9-13 sv. frank.

Budapest 10-04 pengő.

Berlin 7-41 ar. márka.

Bécs 12-44 silling.

Triest 31-50 lira.

Bukarest 301 leu.

Értékpapírok. Délenkor 144, Magyar Hitel 90-60, Olasz bank 68-50, Pesti Hazai 271, Ganz Danubius 197, Ganz Villamos 155, Nasiei 164.

A választási állami bizottság ülése.

Beograd, jul. 6.

A választás körülményeivel foglalkozó állami bizottság ma délelőtt ülést tart, amelyen folytatja a szavazó helyiségek beosztása körüli vitát.

A mai ülésen Szlovénia választókerületének ügye kerül szönyegre.

As idegen haderők visszavonulnak Kínából.

London, jul. 6.

A Daly Mail írja, hogy a kormány utasította az Indiából Kínába küldött hadtestek vezetőit a visszavonulásra. Hír szerint, a többi külföldi haderők parancsnokai is visszavonulásra kaptak parancsot.

A magyar képviselőház formális ülése.

Budapest, jul. 6.

A parlamentet péntekre hívják össze formális ülésre, amelyen a főrendiház által elfogadott törvényjavaslatokat olvassák föl.

Először, másodszor, senki többet...

Két árverés — egy napon.

Beeskerek, jul. 6.

A gazdasági viszonyokra élénken jellemzőek az árverések, a melyeknek száma ujabban ijedősen növekszik. Beeskereken tegnap két helyen hangzott el a gyászos motto: Először, másodszor, senki többet...

Az adóhivatal épülete előtt tegnap délelőtt hangzott fel a dobszó. Nem az adóhivatalt árverezték. Az adóhivatal árvereztetett. Egy elvált fűcsei üzlet roncsait adták el, a Globus adóért lefoglalt maradékát adták el az olesó árura tudólvó vevőknek. A Globus háztartási cikkeket tartott raktáron, azonkívül kályhákat és tüzfeszkendőket. Az adóját nem tudta megfizetni, azért a pénzügyi hatóság elrendelte az állami követelés biztosítását. Így került újra egy kocsiromány zománcedény és egy árva tüzoltófeeskendő.

A tüzoltófeeskendőre nem akadt komoly vevő, néhány érdeklődő megnézte, de amikor megtudta, hogy a kikiáltási ára 15.000 dinár, sietve odébb állt és inkább egy edényfedőt vásárolt.

A vevők különben férfiak voltak, későn kezdtek az árverést, amikor a piacon tartózkodó háziasszonyok már otthon voltak. És ennek köszönhetően a jó árat. A férfiak természetesen nem ismerik a napi árat és tücsköt-bogarat összevásároltak. Azt hisszük az árverésnek a polgári lakásokban is folytatása volt.

Ugyancsak délelőtt hangzott fel az először, másodszor és senki többet gyászos szövege a Kneza Miletna (Nicky) uccában, ahol Roschival József üveg- és porcellánárkereskedése került újra a piacra. Késő délutánig szünet nélkül hordták a porcellánedényeket és az üvegvázákat és csaknem minden cikknek akadt vevője. Amit évekig meg sem néztek a vevők, hirtelen kelendő cikké válik az árverésen.

Ha másra nem, talán arra a jó az árverés, hogy felkelti a vételkedvet, de ez is gyenge vigasz ebben a szomorú világban.

A radikális-párt mai szűkebb értekezletére meghívták a miniszterelnököt is.

Beograd, jul. 6.

A radikális-párt szűkebb bizottsága ma fogja megtartani ülését, amelyre meghívást kapott Vukicsjevit miniszterelnök és a kormány radikális tagjai.

Politikai körökben nagy érdeklődéssel várják, hogy a miniszterelnök és a többi miniszterek elmennek-e az ülésre.

Az ülés kimenetele iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg minden politikai pártban, mert azt hiszik, hogy most fognak végleges határozatot hozni arra nézve, hogy milyen álláspontot foglalnak el a kormánnyal szemben.

A miniszterelnök tegnap este kapta meg Sztanojevit Áca levelét, amellyel a párt mai szűkebb bizottságának ülésére meghívja a kormány radikális tagjait.

Vukicsjevit miniszterelnök ma délutánra konferenciára hívja egy-

be a radikális minisztereket és ezen az értekezleten fognak dönteni arról, hogy résztvesznek-e az ülésen vagy sem.

Jól informált helyről eredő felvilágosítás szerint a szűkebb bizottság ülésén

széles és kimerítő kritikát gyakorolnak majd a kormány munkássága fölött. Fel fogják szolítani a kormányt, hogy nyilatkozzék, miért állít ellenjelölteket ismert neves radikális vezető emberekkel szemben és hogy miért veszi igénybe a rendőrhatalóságok munkáját bizonyos erőszakos irányban. A szűkebb bizottság fel fogja szolítani a radikális minisztereket, hogy álljanak el az ilyen metódusoktól és munkásságukat alapítsák kizárólag a párt alapszabályaira és rendelkezéseire és a jövőben intézzék el ügyeiket a főbizottsággal összhangban.

Spanyolország megkezdi a diktatura fokozatos leépítését.

Madrid, jul. 6.

Nagy feltűnést keltettek Primo de Rivera tárgyalásai Maurával, a régi rendszer legkiválóbb és legismertebb államférfijával.

Maura ugyanis egy tervet nyújtott be a királynak, amely a diktatorikus államforma fokozatos leépítésével foglalkozik.

Juliusban kezdődnek az adófellebbezés tárgyalások.

Két bizottság intézi a Felsőházból beérkezett fellebbezéseket.

Beeskerek, jul. 6.

A beeskereki kerületi pénzügyigazgatóságon most dolgoznak a negyedik osztály kerületi adó, a házbér-, tüke-, kamat- és harmadosztály kerületi adó ellen benyújtott fellebbezések feldolgozásán. A fellebbezések átolvasása és a felsorolt adatok hitelességének megállapítása után kidolgozzák a javaslatot is, amelyet a bizottsági tárgyalás során előterjesztenek. Illetékes helyen szerzett értesülésünk szerint, két fellebbezési bizottság fog működni, az első, amelynek elnöke Eremin Ozren kerületi pénzügyigazgató lesz, a negyedosztály kerületi adó, házbér-, tüke- és kamatadó felszámolását tárgyalja le, míg a második bizottság a harmadik osztály kerületi adó fellebbezéseit bírálja el. Mindkét bizottság hatásköre a beeskereki kerületi pénzügyigazgatóság területére terjed ki, amely

magában foglalja Beeskerek és Kikinda városát, a beeskereki, novibeejei, kikindai, kanjizsai és jásatomityi járást.

Felkerestük Eremin Ozren kerületi pénzügyigazgatót, akitől megkérdeztük, mikor kezd meg a két bizottság a működését és érdeklődésünkre azt a választ kaptuk, hogy a terjedelmes anyag feldolgozása már olyan előrehaladott stádiumba van, hogy az adófellebbezési tárgyalások megkezdése július hónap folyamán bizonyosra vehető.

A negyedik osztály kerületi adónál, információink szerint, az 1926 év végéig bezárólag benyújtott fellebbezési kérvényeket tárgyalják le a tüke- és kamatadónál az 1927. évi felszámolások is elintézik, ugyancsak a harmadik osztály kerületi adónál is, melynek ez évi kivételével ellen már benyújtották a fellebbezéseket.

Kivándorlásra való csábítással vádoltak egy beeskereki kereskedőt.

Brankován Csédát szabadlábra helyezték.

Beeskerek, jul. 6.

A beográdi rendőrség távirati megkeresésére a beeskereki rendőrkapitányság elrendelte Brankován Cséda beeskereki kereskedő elővezetését. Brankovánt, mint megirtuk Beogradba kísérték, ahol egy névtelen feljelentés ügyében kihallgatták. Letartóztatásáról bizonyosat nem tudtak Beeskereken, mert a távirati rendelkezés nem tüntetett fel semmiféle magyarázatot.

Beogradban kiderült, hogy Brankovánt csupán kihallgatás végett kérték a fővárosba. A beográdi fő-

kapitányság címere ugyanis névtelen feljelentés érkezett, amely azzal vádolta meg Brankovánt, hogy kivándorlásra csábít belföldi állampolgárokat. Brankován kihallgatása során kiderült, hogy a vád nem helytálló, mert a megvádolt kereskedő senkit sem beszélt rá otthonának elhagyására és csak az önkéntesen jelentkező polgárok részére adott el hajójegyet. Amint a tényállást tisztázták, Brankovánt szabadlábra helyezték és beszűntették ellene a további eljárását.

HIREK

Az új főszolgabíró hivatalban. A belügyminisztérium Tyoszyty Nebojsa beeskereki központi főszolgabíró hasonló minőségben a kovaesicai járás élére helyezte át és a beeskereki központi járási főszolgabírósság vezetésével Miskovity Gyura nyug. főszolgabíró bízta meg. Miskovity, aki már kétféle alkalommal a központi járás élén, átvette új hivatala vezetését Tyoszyty főszolgabírótól, aki a napokban foglalja el kovaesicai hivatalát.

Kinevezés. A belügyminisztérium Putnik Emil volt megyei aljegyzőt Bácspalánkára szolgabíróként nevezte ki. A kinevezéssel érdemes törekvő tisztviselőt nyert a bácspalánki főszolgabírósság.

Halálozás. Részvételt vettük a hírt, hogy Bronts Ernő ny. táblabíró 65 éves korában meghalt. Temetése ma délután 6 órakor lesz.

Leköszönt az állásáról. Mihajlovity Arion veliktoráki jegyző a tegnapi napon benyújtotta az állásáról való lemondását. A leköszönés elfogadása, valamint az állás betöltése felett még nem döntöttek.

Strbity Ante meghalt. Szmederevóból érkezett híradás szerint, Strbity Ante volt beeskereki újságíró július másodikán hosszas szenvedés után meghalt. Temetése július harmadikán ment végbe Szmederevón nagy részvét mellett. Strbity Ante 1919-ben került Beeskerekre, ahol a Temesvárról Beeskerekre áthelyezett „Sloga” című demokrata lapnak volt a szerkesztője. Néhány évvel később pártot változtatott és a „Radikalski Glasnik” élére került, de itt sem működött soká, mert a lap megszűntette megjelenését. Azóta nem vállalt állást és szerbiai földbirtokának jövedelméből élt. Előrehaladott tüdőbaja azt kívánta volna, hogy szenvedélyéről, az italtól lemondjon, de Strbityet ettől sem orvosai tanácsa, sem barátjai kérése nem tudta eltéríteni. Néhány hónappal ezelőtt Beeskereken járt, de ekkorára betegsége már annyira előrehaladt, hogy maga mondogatta: Utoljára látja a várost, amelyhez annyi kellemes és kedves emlék fűzi. Látnoki jóslása beteljesedett. Nem jött több Beeskerekre, ahol harcos egyéniséggel sokan nem tudtak megbarátkozni. Strbity Ante mindössze 35 éves volt. Orvosnak készült és tanulmányait Bécsben végezte, ahol a történelmi multu Zóra szerb diák-egyesületnek az elnöke volt. A háboru alatt katonarvosként működött és csak a világháboru után lépett a hírlapírói pályára.

Katasztrófális hőség Bulgáriában. Szófia jelentések szerint ország-szerte irtózatos hőség uralkodik, amely egyes helyeken 40 fokot is elért. Több halálesetről érkezett jelentés eddig, amely a nagy hőség következtében állott be.

Courts Mahler világhírű regénye filmen. „Az Aszmann-család” ma először az „Orient” mozgóban.

Filatelisták működésben. Tudott dolog, hogy Byrd kapitány volt az első oecánrepülő, aki a hivatalos leveleken kívül 150 magánlevelet is hozott magával, mint rendes postaküldeményt. Ezeket a leveleket azután Suz Merben postára tették, hogy a címzettek megkapják. Legnagyobb meglepetésre azonban ismeretlen tettesek a levelekről lelopták a bélyegeket, amelyek értéke egy bélyeggyűjtő felbecsülésre szerint 150 ezer frank lehet.

Néhány ezer főre rug a Bánságban

a szavazójogosultságot nyert új választók száma.

Beckerek, jul. 6. A választási törvény rendelkezéseinek megfelelően a választási névjegyzékeket közszemlére tették ki, melynek ideje alatt minden érdekelt fél meggyőződést szerezhett arról, hogy a neve benne szerepel-e a választói névjegyzékben és amennyiben úgy találta, hogy a szavazójogosultak sorából kihagyták, kérhette utólagos felvételét. A kérvényezés határideje június 30-án telt le és azalatt sokan kérték a választói névjegyzékekbe való beíratásukat. Az egyes pártok is érdeklődtek a választók sorsa iránt és a hiányzó vagy időközben választójogosultságot nyert választóknak a felvételét kérték.

Beckerek város tanácsa július elsejei tanácsülésén bírálta el a beérkezett kérvényeket és amennyiben úgy találta, hogy a folyamodók a választási törvényben előírt feltételeknek megfelelnek, felvette a

választójogosultak nevét és adatait azok névsorába, akiknek utólagos felvételét kéri az erre illetékes becskerei törvényszéktől.

A város vezetősége még szombaton átküldötte a becskerei törvényszékhez az utólag felveendő választók névsorát és a törvényszék a szavazójogosultság megállapítása után, beírja az illetők nevét a választói névjegyzékekbe. Beckerek városa összesen százkilencvenhárom szavazó választói jogát kérte elismerni, akik kivétel nélkül megfelelnek a választói törvényben előírt követelményeknek.

Vidékről is nagyszámban érkeztek be a törvényszékhez a felvételi kérelmek, úgy hogy előreláthatólag néhány ezer új választóval gyarapodik a felsőbánsági választókerület. A törvényszék, a kérvények elintézése után, a kiegészített névjegyzékeket megküldi az érdekelt községnek, illetve a városnak.

Katonai behívás. A katonai hatóság Putnik Kornél becskerei szolgabíró szeptember elsejével két hónapi fegyvergyakorlatra hívta be.

A tartalékos tisztek vasuti igazolványa. A tartalékos tisztek részére kiállított új vasuti igazolványok megérkeztek és azok 15 dinár illeték fejében Szilanojevity egyesületi titkárnál átvehetők.

Courts Mahler világhírű regénye filmen. „Az Aszmann család” ma először az „Orient” mozgóban.

Tűz. Tegnap délben tizenkét óra kor tüzet jelzett a toronyór. A tűz a volt Heller-malom közelében, az ut szélén álló szemétdombon keletkezett, amely egy eldobott cigarettától tüzet fogott és kigyulladt. A tűzoltóság percek alatt kivonult a helyszínre és fél órai derekas munka árán eloltotta a tüzet.

Tolvaj tanonc. Ramadonity Rasin becskerei cukorkaárus feljelentést tett a rendőrségen B. Szevan nevű tanonca ellen, mert árukészletét megdézsmálta és pénzét is lopkodta. A cukorkaárus állítása szerint inasa öt-hatszáz dinár erejéig károsította meg. A rendőrség a tolvaj tanonc ellen megindította az eljárást.

Eikészült a csődön kívüli kényszeresség törvénytervezete. A bánsági kereskedelmi és iparkamara tegnap megkapta a csődön kívüli kényszeresség törvénytervezetét. A törvényjavaslatot a kamara beható tanulmányozás tárgyává teszi és azután teszi meg a tervezetre szóló észrevételeit, amelyeket előterjesztés formájában fog beküldeni a kereskedelemügyi és iparügyi minisztériumnak.

Amerika új agyuszörnyetegei. A napokban mutatták be szakértők előtt az új amerikai agyuszörnyeteket. A 40 centiméteres hajóágy minden eddigi öldöklő szerszámmal is borzalmasabb hatású, 50 kilométerről is átüti a legvastagabb hajópáncélt. Az agyuparkhoz tartoznak a légi elhárító ágyuk, amelyek percenkint 25 lövést tudnak leadni, 8500 méter magasságig mindent elpusztítva. Az új gyorstűzelő autómataágyuk percenkint 120 egykilós lövést adhatnak le. Az ágyukat motorok szállítják nagy tank talpakon. Ugyancsak ez alkalommal mutatták be a 35 centis ágyukat is, amelyek 300 kilós lövedékeket 40 kilométeres távolságra tudnak leadni.

A volt „Bar” asztaltársaság tagjai szombaton este a családtagokkal társasvacsorát rendeznek a Kaszinó kerthelyiségében, kedvezőtlen időjárás esetén a teremben, amelyen az asztaltársaság vendégeket szívesen lát.

A gyermekcsíny súlyos következményei. Éretlen tréfának esett tegnap áldozatul Megyeri József novitebeji gazdálkodónak a tizenegy éves hasonnevű fia. Ifjabb Megyeri József Divéki Mihály mezőőrnel szolgált, Megyeri Imre és Deák János nevű hasonlókorú társaival egyetemben. Megyeri Imre és Deák éjnek idején furcsa tréfát eszeltek ki Megyeri József magijesztésére. Az istállóban a mélyen alvó Megyeri József lábát odakötötték az egyik ló farkához. Amikor reggel kivezették a lovakat, a ló magával rántotta Megyerit is, aki a fején és a hátán súlyosabb sérüléseket szenvedett.

Courts Mahler világhírű regénye filmen. „Az Aszmann család” ma először az „Orient” mozgóban.

Ebereket sebesített meg a jégeső, amely szombaton délután vonult el Arad és környéke fölött Szombaton délután félhat óra tájban valóságos itéletidő vonult el Arad városa és a megye fölött. Hirtelen hatalmas szél kerekedett és a vihart rövidesen jégeső követte. Díonagságu jégdarabok zúdultak a városra olyan nagy mennyiségben, hogy a jégdarabok összetörték a házak ablakait. Nyugatról keleti irányban még az öt-hat milliméter vastagságu kirakattablákat is bevették a jégdarabok. Eppen vásár volt Aradon és a vihar a sátrakat könnyű szerrel felborította, az árúkat pedig szerte szórta. A Maros strandján rengeteg embert ért a rémes vihar és a fűrdzők közül sokan kellő időben nem tudtak tető alá menekülni, ezeket a jégdarabok formáisan megsebesítették. A ligetben a vihar hatalmas fákat tépett ki. Több háznak a tetőjét a szél lesodorta. A jégeső Arad megyében is óriási károkat okozott a vetésekben és főleg Aradhegyalja vidékén katasztrófális a helyzet, mert a szőlőtermés nagyrészt elpusztította. A kár felbecsülhetetlen.

Szőnyeg, függöny, cocos-szőnyeg és lábtöröl, bonnes-femmes, plüssből asztal- és ágytakaró, divánátvető, angora stb. nagy választékban és feltűnő olcsón Bencze Antal és Fia cégnél kapható Velikibecskeréken.



Enrilo
általános kedvvel
kofeinmentes pólkávé
igen zamatos és jóízű
s dacára annak
használatban olcsó:
Kapható minden
jól assortált
fűszerkereskedésben.

Tolvajok a kertészetben.

Négy száz hortensia-töről letépték a virágokat és hatezer dinár kárt okoztak.

Beckerek, jul. 6.

Vakmerő lopás történt hétfőről keddre virradó éjjel a Prashák Testvérek-cég Kalvinszka (Rákóczi) ucai telepén. Ismeretlen tettesek bemásztak a kertészet területére és a napokban érkezett drága hortensia virágokat kivétel nélkül letépték.

A hortensia virágok nemrégiben érkeztek Németországból és Prashákék a cserépvirágokat a kertben helyezték el. A virágtolvajok a Béga-part felőli kerítésen mászhattak át és megközelítették a hortensia cserépeket. Valamennyi cserép virágját letépték és elvitték és a kertész jelentése szerint, nem kevesebb mint négy száz hortensia virág képezhetette a zsákmányukat. Az érzékeny virágokat szakavatatt-

lan kezek sietve tépték le a szákról és így a virágok kevés kivétellel mind megsérültek és előbb-utóbb elpusztultak.

A Prashák-cég alkalmazottai a kora reggeli órákban vették észre a lopást, amikor a kertben megkezdtek a munkát. A munkásoknak feltűnt, hogy az egyes virágágyakban láblenyomatok vannak, amelyek csakis idegen embertől keletkezettek, mert hisz az alkalmazottak nem lépnek a virágágyakra. Néhány pere mulva kiderült, hogy az őrtékes hortensia kiserletet ellopták, illetve vandál módon elpusztították. A károsult cég hatezer dinárban tünteti fel a kertészetet ért veszteséget.

Prashákék feljelentésére megindult a nyomozás.

Courts Mahler világhírű regénye filmen. „Az Aszmann család” ma először az „Orient” mozgóban.

Újabb rablógyilkosság Bukarestben. Hallatlan vakmerőséggel véghez vitt rablógyilkosság történt kedden hajnalban Bukarestben. A Rosetti rakpart 47. számú ház első emeletén lakó Lotinger nagykereskedő lakásába a háztetőről az esőcsatornák mentén egy betörő hatolt be, kiszámítottan abba a szobába, ahol a kereskedő aludt. A felriadt Lotinger kétségbeesett küzdelmet folytatott a rablóval, közben pedig segítségért kiáltott. A betörő erre revolverrel melbe lötte a kereskedőt, aki a padlóra roskadt, míg támadója az ablakon át elmenekült. Lotinger segélykiáltásaira nagy tömeg gyűlt össze s egy rendőrnök sikerült még utját állani az elillani akaró rablónak is. De ez hidegvérrel írásokat mutatott, mire a rendőr elengedte. A rablóban volt még akkora adag merészség, hogy egy darabig a helyszínére tódult emberekkel is nyugodtan diskurált. A rablót azonban pár órai nyomozás után mégis megtalálták egy hid alatt, ahová elrejtőzött. Schwarz Dávid nevű rovvit multu ember. A nagykereskedő aznap délután három órákor sebében meghalt.

Elveszett. Szombaton délben egy negyed 1-1 óra között elveszett az állomásra vezető úton egy kis csomag. A becsléses megtaláló adja le a Daun vaske- reskedés előtti trafikos bódéba, vagy a rendőrségen.

Merénylet készült az athéni olasz követség ellen.

Athén, jul. 6.

A hatóság tegnap följelentés alapján elfogott három olasz emigránst, akik merényletre készültek az olasz követség épülete ellen.

Az elfogottak lakásán a rendőrség egy láda dinamitot talált.

A gazda az eke mellett, Hogyha érez nagy melegt, Korszóhoz nyul, mely enyhét ad, Mert van ben „Clio”-limonád.

IRODALOM

Milkó Izidor: Ketten. A vajdasági magyar irodalomnak a legelső sorban küzdő, nagynevű vezére, Milkó Izidor, új könyvvel ajándékozta meg széleskörű olvasótáborát. „Ketten” a címe ennek a gyönyörű könyvnek, amelyben az illusztris szerző minden írói erénye félreérthetetlenül és markánsan jut kifejezésre. Nincs ma széles területen íróművész, aki tudásban, az írás bájában, a felfogás előkelőségében, ritka gondolatok plasztikus feltárásában Milkó Izidorral vetekedni tudna. Ennek a könyvnek is minden lapján és minden során ott tündöklök a hódító tehetség ereje, az az erő, amely lenyűgözi az olvasót és elnémít minden okvetlenkedő kritikát. Milkó Izidort valóban csak hódolat illeti meg, hiszen ma senki sincs, aki annyi alkotó erővel, annyi jellemző tehetséggel szólaltatná meg a mult nagyjait mint ő. A francia esprit drága mosolya derül a magyar íróművész keményveretű szavain és innen van, hogy új könyvének minden egyes jelenete mély nyomot hagy a lelkiünkön.

Hálával és szeretettel gondolunk Milkó Izidorra új, nagyjértékű művének megjelenése alkalmával és büszkék vagyunk irodalmunk újabb gazdagodására. (h. l.)

A kiadóhivatal telefonja — 21
A szerkesztőség telefonja 281.

Orient Bioskop Courts Mahler világhírű regénye filmen.Szerdán, július 6-án 5, 7 és 9 órákor
Csütörtökön, jul. 7-én 5, 7 és 9 órákor**AZ ASZMANN-CSALÁD.**

6 felvonásban.

Jön! PÁRISZ CSAVARGÓJA, NIKOLA KOLINAI a főszerepben. A főszerepekben: Grete Reinwald, Bruno Kastner és Frida Richard.**SPORT****HASK—BSK 4:3 (1:2).**

HASK: Mitkovity, — Koch, Daszovity, — Marjanovity, Krizs, Kunszt, — Jeren, Placzeriano, Kolibas, Hitrecz, Zinaja.

BSK: Gligorjevity, — Mitrovity, Rodin, — Arsenijevity, Marinkovity, Gyorgjevity, — B. Marjanovity, Csupity, N. Marjanovity, Dragicsevity, Najdanovity.

Jugoszlávia bajnokságáért július 3-án délután 6 órákor Zágrebben a HASK makszimiri pályáján BSK (Beograd) és HASK (Zágreb) mérköztek. Ugy HASK, mint BSK komplett csapatallt ki. Ma mutatkozott be HASK új kapusa, Mitkovity, aki első mérkőzésével a zágrebi publikum kedvence lett, HASK levitézlett primadonnája, Fridrich helyén.

A mérkőzés BSK lefutással kezdődik, eredménytelenül. Pár másodpercig mezőnyjáték, majd HASK lefutás, melyet a balszél, Zinaja fél méterről sétálva góllá értékesített (1:0). A gól BSK kapusának, Gligorjevity hibája. Színes játék folyik tovább, míg a 13. percben a bíró 11-est ítél HASK ellen, amit Mitkovity bravuros védéssel kornerra üt. A 21. percben B. Marjanovity 16 osról küldött éles lövését a kapus nem tudja elérni (1:1). A 38. percben HASK ellen korner, melyet Marjanovity ismét belő. Az első félidő eredménye 2:1 BSK javára.

A második félidő már sokkal enyhébb iramban kezdődik. Az első 15 perc eredmény nélkül telik el. 15. percben Zinaja gyönyörű befutással gólt ér el (2:2). 19. percben 16 os BSK ellen, melyet Kunst szakított rugással góllá értékesít, a bíró azonban, nagyon helytelenül, nem ítéli meg. Ezután a játék mind vadabb iramu. 30. és 35. percben 11-es BTK ellen, hands miatt, a mit Zinaja mindkét esetben hálóba helyez. (4:2). A 36. percben Marjanovity kiszökik és védhetetlen gólt lő. (4:3). A játék végéig BSK kétségbeesett erőfeszítéssel igyekezik kiegyenlíteni, HASK azonban taccsugásokkal és minden lehető módon elhuzza a játékot, úgy, hogy a mérkőzés végleges eredménye 4:3 marad, HASK javára. Kornerarány 7:4, HASK javára.

HASK ma meglepetésszerűen kitűnő játékot produkált. A csapat minden embere a helyén volt. BSK játékosai közül a csatársor és a 2 hátvéd játéka tűnt fel. A veszteséget kapusuk gyenge játékának rovasára írhatják.

Bíró: Focht, Szarajevóból, gyengén és sokszor hibásan bírskodott.

Gyenes György.

Tennisz.

A becskerekéi tennisezők sikerrel vettek részt a szegedi KEAC által rendezett versenyen. A részletes eredmények: Férfi egyes: 1. Takács (Budapest). 2. Balás (Becs-kerek). Női egyes: 1. Nagy Anci (Debrecen). Férfi páros: 1. Dr. Csermák—Balás. Vegyes páros: 1. Balás—Wattay Szősi (Becs-kerek).

Becs-kerek város cím- és lakjegyzéke.

—Kilencvennyolcadik közlemény.—

Schössler József kereskedő, Zitni trg. Liszt, só- és terménykereskedés. Alapított 1902. Szolid bevásárlási forrás.

Sösler Josif trgovac, Zitni trg. Trgovina za brašno, so i poljskih proizvoda. Osnovano 1902. Izvor solidne cene.

Schössler Josef Kaufmann, Zitni trg. Mehl-, Salz- und Getreidehandlung. Gegründet 1902. Solide Einkaufsquelle.

Schubert János kereskedő, Geteova u. 62.

Schubert János lakatos, Szave Tekelija u. 26.

Schubert János vasesztergályos, Lenauova u. 59.

Schubert József asztalos, Lenauova u. 31.

Schubert József ifj., magánzó, Lenauova u. 31.

Schubert József molnár, Somodji u. 7.

Schubert József napszámos, Somodji u. 7.

SCHUBERT KÁROLY

legrégibb autótaxis modern, csukott vagy nyitott kocsija állandóan a t. közönség rendelkezésére áll úgy helyben mint vidékre.

Megrendelhető a taxiállomáson, vagy Leszingova (Kossuth) uca II. szám alatt.

Schubert Magdolna özv., napszámosnő, Geteova u. 61.

Schubert Mihály kőműves, Szolunszka u. 4.

Schubert Mihály szobafestő, Leszingova u. 12.

Schubert Mihály magánzó, II. predgradje 4/d.

Schuld Aranka háztartásbeli, Brigadir Risztitya u. 29.

Schuld Fülöpné özv., nyugdíjas, Brigadir Risztitya u. 29.

Schuld Győző magántisztviselő, Brigadir Risztitya u. 59.

Schuld Imre magántisztviselő, Brigadir Risztitya u. 29.

Schulmann Jakabné özv., magánzó, Djurdja Szmederevca u. 56.

Schulmann Manó kereskedő, Djurdja Szmederevca u. 56.

Schultz Aladár kereskedő, Szlovenacska u. 11.

Schultz Aladár kereskedő, Bajzina u. 3.

Schultz József magánzó, Bajzina u. 50.

Schwab Albert ékszerész, Gimnaziszka u. 1.

Schwahn Jakab pálinkafőző, Brigadir Risztitya u. 3.

Schwahn János magánzó, Etvesova u. 29.

Schwahn József földmives, Etvesova u. 38.

Schwartz Elza háztartásbeli, Zseljeznieski red II.

Schwartz Erzsébet masamód, Leszingova u. 2.

Schwartz Ferenc napszámos, II. predgradje.

Schwartz Géza, Zseljeznieski red 28.

Schwartz György asztalos, Knityaninova u. 5.

Schwartz György cipész, Leszingova u. 2.

Schwartz György cipész, Obala Princeze Jelene 1.

Schwartz Ilonka háztartásbeli, Zseljeznieski red II.

Schwarz István és Fiai

szobafestő minták gyártása. — Izraditelj patrona za bojadisanje. Malerschablonen Erzeuger.

Vel. Bečkerek, Željeznčki red II.

Schwartz János cipész, III. predgradje 134.

Schwartz János cipész, Brigadir Risztitya u. 24.

Schwartz János lakatos, Kalvarija u. 5.

Schwartz János napszámos, Pasityeva u. 37.

Schwartz Jenő zenész, Zseljeznieski red II.

Schwartz József cipész, Leszingova u. 2.

SCHWARCZ JÓZSEF

favágást vállal géppel, a munkát minden háznál a legtisztességesebben és jutányosan végzi. Érdeklődni Novák fakereskedő, Deutsch Márton fűszernagykereskedőnél és saját házában, Pasityeva u. 39.

Schwartz Józsefné özv., szakácsnő, Somodji u. 9.

Schwartz Katalin magánzó, Etvesova u. 49.

Schwartz Lajosné özv., magánzó, Szlovenacska u. 11.

Schwartz Mária háztartásbeli, Zseljeznieski red II.

Schwartz Mátyás cipész, Silerova u. 30.

Schwartz Mátyás iskolaszolga, Silerova u. 11.

Schwartz Pálné özv., magánzó, Veresmartijeva u. 5.

Harisnya, zokni, overmektrikó,

minden kötött-, szövött- és rövidáru, női- és férfifehérnemű, nyakkendő stb. Prima, friss, válogatott árak nagy választéka az ujonnan megnyitlt Pupinova (Árpád) uccai

Legolcsóbb árak! **Tillinger-féle VELIKI BAZÁR-ban.** Legolcsóbb árak!**Nyersbőrkereskedők, bőrgyárak és cukrászok figyelmébe!****KAINIT**-ot szállítunk a legolcsóbb napi áron, bár mely állomásra frankó, vagóntételben is.

Megrendelések: Decsei i Kertész céghez Subotica intézendők.

Telefón: 172. 1302 Telefón: 172

Nyomatott Pleitz Fer. Pálnál, Velikibecs-kerek.

Schwartz Regina özv., magánzó, Zseljeznieski red 28.

Schwartz Róza varrónő, Zseljeznieski red II.

Schwartz Rózsi varrónő, Leszingova u. 2.

Schwerer Rezső dr. fogorvos, Pupinova u. 4.

Schweitzer Antal pincér, Zseljeznieski red 33.

Schweitzer Erzsébet háztartásbeli, Zseljeznieski red 33.

Schweitzer István kereskedő, Zseljeznieski red 33.

Schweitzer Mihály vasutas, Brigadir Risztitya u.

Schweitzer Miklós vasesztergályos, III. predgradje 335.

Schwetz i Zsembery

asztalosműhely, Petrográdszka 60. Műbútor- és építészasztalosműhely. Kézi búturokat a leggyorsabb-tól az iparművészi kivitelig.

Švec i Žemberi

stolarska radionica Petrogradska 60. Radionica umetnog nameštaja i gradjevinski stolar. Proizvodja nameštaje jednostavno do umetničkog.

Schwetz i Zsembery

Tischlerwerkstätte, Petrogradska 60. Kunst- und Bautischlerei Möbeln von der einfachsten bis zur kunstgewerblichen Ausführung.

Schwirlieh Alajos szeszgyáros, Brigadir Risztitya u. Telefon 259.

Sebastián Giza varrónő, Lenauova u. 12.

Sebastián Henrik bádogos, Nemanjina u. 2.

Sebastián Jusztina özv., háztartásbeli, Lenauova u. 12.

Sebastián Kristóf lakatos, Etvesova u. 9.

Sebastián Mária háztartásbeli, Lenauova u. 12.

Sebek György method. jelkész, Veresmartijeva u. 13.

(Folytatjuk.)



Angol és bécsi legjobb gyártmány

tenniszraketek

érkezték. Húrozás garantált angol húrokkal, legolcsóbban Sportegyesületek tagjainak 10% engedmény.

Genhardt Antal első bányai hangszerkészítő. 264**Tanulóleányok**

varráshoz felvétetnek

Osztás nővérek 1356

divatszalonjába, Zseljeznieski red 4.

A „Tri šešira“ vendéglőben

minden csütörtök, szombat és vasárnap shimmy- és charleston-este.

A zenét Schön Tóni cigányprimás zene-kara szolgáltatja. Beléptidij nincs. A kiszolgálást Pista bácsi látja el. Ha olcsón és kellemesen akar szórakozni, látogasson el. Jó ételekről és italokról gondoskodik Csika Próka, vendéglős.

Kiadó egy szépen

butorozott szoba.

Bega-hirdető Veliki Bečkerek, a főpostával szemben

1358

Kiadja Pleitz Fer. Pál